

Policie ČR informuje touto cestou občany o v současnosti prováděném šetření k případům, kdy dosud neznámý pachatel, či pachatelé, **v noční době**, po navrtání otvoru do rámu oken či terasových dveří v oblasti kliky, přes takto vzniklý otvor kliku odjistí, respektive ji otočí do polohy „otevřeno“. Následně dochází k vniknutí do domu, prohledání obytných prostor přízemí a následnému odcizení cenností a finanční hotovosti ze zde odložených kabelek, peněženek, příručních pokladen, oblečení a dalších míst. Troufalost těchto neznámých pachatelů je o to větší, že ke všem dosud zaznamenaným případům vloupání došlo v době, kdy majitelé nerušeně spali ve svých ložnicích, převážně v horních patrech.

Místa, kde k těmto případům vloupání dochází, jsou lokality s nově vystavěnými rodinnými domy nacházejícími se v okrajových částech obcí, či domy v takzvaném satelitním městečku a jedná se spíše o patrové domy.

V souvislosti se zvýšeným nápadem trestné činnosti, spočívajícím v krádežích vloupáním do rodinných domů, Policie České republiky žádá občany, kteří by mohli podat informace o pohybu možných pachatelů této trestné činnosti, o pohybu neznámých osob i vozidel v okolí jejich domů v dopoledních, odpoledních i nočních hodinách, aby laskavě kontaktovali linku 158.

Jak se proti tomuto druhu trestné činnosti bránit? Částečnou ochranou může být u terasových dveří a na oknech umístěný přídatný zámek, zamykající rozvoru, **nebo lépe klika s knoflíkem** (s tzv. dětskou pojistkou), popřípadě uzamykatelná klika. Tyto kliky, ve verzích s blokovacím tlačítkem nebo zámkem, brání zloději „posunout kováním“ nebo otočit jejím mechanismem. Další možností v zabezpečení majetku je umístění magnetického kontaktu na rám okna, instalace pohybového čidla do pokoje a následné napojení na bezpečnostní systém. K instalaci bezpečnostních klik nebo elektronického zabezpečení existuje na trhu řada firem.

Jako další ochranu lze doporučit instalaci takzvané předokenní rolety, anebo pořízení dobře vycvičeného psa. Další možností je instalace kvalitního kamerového systému.

Je však hlavně v zájmu majitelů nemovitostí, aby si svůj majetek řádně zajistili a zabezpečili. Pouhé uzavření oken či dveří neznamená, že je dům zabezpečen. Investice k zajištění bezpečí vlastního majetku se jistě mnohokrát vyplatí.

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY  
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE  
PARDUBICKÉHO KRAJE  
ÚZEMNÍ ODBOR  
OBVODNÍ ODDĚLENÍ 4  
530 47 PARDUBICE

pprad. PETR ZAIPERT  
